

## 王兆兵

### 中國人民解放軍駐香港部隊副政治委員

尊敬的夏寶龍主任，  
尊敬的李家超行政長官、鄭雁雄主任，  
各位嘉賓：

大家好！首先，我謹代表駐香港部隊彭京堂司令員、賴如鑫政委，代表駐軍全體官兵，熱烈祝賀特區全民國家安全教育日活動隆重開幕。今年是中華人民共和國成立75周年，也是習主席創造性提出總體國家安全觀10周年。上個月，我們共同見證了一個歷史時刻：香港特區《維護國家安全條例》在立法會全票通過，並刊憲生效。歷經26年8個多月，《基本法》第23條終於完成立法，在新時代新征程「一國兩制」事業發展上具有十分重要的里程碑意義。

國家安全是頭等大事。當今世界還很不太平，地緣政治衝突加劇，地區熱點問題頻發，炮火硝煙使無辜百姓流離失所，恐怖襲擊將鮮活生命殘忍剝奪，和平與安全顯得彌足珍貴。面對各種風險考驗，中國頂住巨大壓力、克服重重困難，堅定維護國家主權、安全、發展利益，保持了社會大局長期穩定。在中央全力支持下，特區政府堅定維護國家安全，不斷鞏固由亂到治大勢，促進香港加快邁向由治及興。有網友評論說：「我們不是生活在一個和平的時代，而是有幸生活在一個和平的國家」。放眼全球，「風景這邊獨好」，中國成為世界上最有安全感的國家之一，根本原因就在於有以習近平同志為核心的黨中央的堅強領導，有總體國家安全觀的科學指引。

安享和平是人民之福，保衛和平是人民軍隊之責。在黨中央、中央軍委和習主席指揮下，我軍官兵堅定履行新時代使命任務，捍衛海疆，不畏強敵敢於鬥爭；戍守邊防，大好河山寸土不讓；搶險救災，為了人民赴湯蹈火；維和護航，走出國門彰顯大國擔當。中國人民解放軍進駐香港以來，始終牢記使命重托，用忠誠擔當守護東方之珠。一茬茬年輕的士兵，在最美好的年華駐守香港，就像駐軍官兵傳唱的那首歌一樣，「我為香港站崗，愛在香港，情滿香江」！

紫荊花開正爛漫，踔厲奮發向未來。在以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業的歷史進程中，在香港從由亂到治走向由治及興的新階段，駐香港部隊全體官兵將堅決落實黨中央、中央軍委和習主席決策部署，全面加強練兵備戰，以更強大的能力、更可靠的手段維護國家主權安全和香港長期繁榮穩定，與香港社會各界攜手同心、團結奮進，共同營造國安家好的濃厚氛圍，始終做黨和人民放心、香港同胞信賴的「香江衛士」，為推進「一國兩制」實踐在香港行穩致遠作出更大貢獻。

謝謝大家！